SCENARIUSZ LEKCJI
Przedmiot: Matematyka

Klasa:        V

Temat:         TRAPEZ I JEGO WŁASNOŚCI
Cel główny:

Wprowadzenie pojęcia trapezu i jego własności.

Cele szczegółowe:

Przypomnienie i utrwalenie wiadomości o wielokątach.

Poznanie własności i rodzajów trapezu.
Wdrażanie uczniów do poprawnej argumentacji z użyciem języka matematycznego.

Wdrażanie uczniów do aktywnego współuczestnictwa w lekcji.

Formy pracy: zbiorowa pod kierunkiem nauczyciela, indywidualna.
Metody: pogadanka, ćwiczenia praktyczne, obserwacja.

Środki dydaktyczne: kolorowe paski, plansze z figurami, plansze z mozaiką trapezów, klej, nożyczki, geoplany, kolorowa kreda, kolorowe gumki.

PRZEBIEG LEKCJI
I. Nawiązanie do tematu.

 Uczniowie z figur znajdujących się poniżej wybierają wszystkie wielokąty omawiają je, później z tych wielokątów czworokąty i odkładają je na bok.
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Następnie każdy uczeń bierze do ręki kolorowy pasek, nożyczki i rozcina go.
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Uczniowie omawiają własności czworokątów. Po ustaleniu wspólnej własności nauczyciel wprowadza nazwę trapez.

II. Realizacja tematu.

Zapisanie tematu lekcji.

Uczniowie wklejają figury do zeszytu i podpisują je.

Uczniowie na geoplanach układają różne rodzaje trapezów i omawiają je.

Nauczyciel przypina na tablicy plansze z mozaiką trapezów. Uczniowie podają ile trapezów znajduje się na planszy.
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III. Podsumowanie.

Uczniowie wracają do czworokątów odłożonych na początku lekcji. Spośród nich wybierające, które są trapezami i uzasadniają dlaczego.

(Rysowanie trapezów jest przewidziane na kolejnej lekcji).

IV. Zadanie domowe.

Zadanie z ćwiczeń. Czy figury przedstawione na rysunkach są trapezami? Wpisz: TAK lub NIE.
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